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Nyomda és kiadóhivatal
Brassó. Kapu-ntoza 60 szám. — TéUfon szám 177.

Eelelós szerkesztő:
Qr. VÁJNÁ GÁBOB, ügyvéd.

ELuFIZETÉál DÍJ
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható;
kiadóhivatalban, Groas G., Pol&aek F.. é* Fríedaiaaa F üzletéhaa.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni:

d. e. 8 —9 és d. u 2—4 óráig.
Taiefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ :
2 hasábosgartnondsor v. annak helye 1-szőri hirdetésnél 24

8 hasábos garatondsor 13 f. (/>•>> és többszöri hűdé 
tésnél kedvezmény.

2Nyi 111ér sora' 30 f.J
^Hirdetések és nyílttéri czikkek dija elére flzetandó.

Magyar kódex.

Brassó, nov. 15.
(X.) Közrebocsáttatott a magyar 

általános polgári, törvény könyv első elő
adói tervezete^^a ebből a törvényja- 
vaslat-tervezetből törvény lesz, úgy ez
zel évszázados ^mulasztást pótoltunk.

A magánjog terén még a negy
venes években is nagy volt a bizonyta
lanság I............ És ez még inkább 
fokozódott, midőn 1848-ban kimondatott 
a polgári és politikai jogegyenlőség és 
a népek milliói bevétettek az alkotmány 
sánczaiba, kiterjesztették rájuk is azo
kat a nagyfontosságu emberi jogokat, 
melyek eddig csak Werbőczy népét, a 
nemességet illették.

Az 1848—49-iki események azon
ban romba döntöttek minden tervet. Az 
elvben kimondott polgári jogegyenlőség 
kiépítése magyar stílben abbanmaradt, 
el lett temetve.

A magánjogok terén tehát a jog
egyenlőség minden részleteiben nem 
vitetett át, de ezt megvalósító az osztrák

hatalom császári pátensekkel. Habár 
törvénytelenek voltak is ezek a páten
sek, de legalább rendezett magánjogi 
és törvénykezési viszonyokat terem
tettek.

Behozták az osztrákok nálunk a 
legkitűnőbb jogtudományi alkotások 
egyikét, az ausztriai általános polgári 
törvénykönyvet és ezzel kapcsolatban a 
telekkönyvi intézményt, mely, hogy 
mennyire bevált, mi sem bizonyítja 
jobban, mint hogy az osztrák polgári 
törvénykönyvnek az ingatlanokra vonat
kozó rendelkezéseit a mai napig fentar- 
tottuk.

Az úgynevezett ősiségi császári 
pátenssel megszüntették a nemes és nem 
nemes javak közti különbséget. Minden 
jószágot, annak eredetére való tekintet 
nélkül, minden rendű és rmgu, nemze
tiségű, vallásu ember maga szerez
hetett.

Közel 4ÜU0 §-ból áll az a tör
vénykönyvtervezet, melyből a magyar 
polgári jogok magna chartája lesz. Ez 
a könyv megint szorosabban kapcsol

bennünket a független nagy nemzetekhez. 
Azokkal való teljes egyenjogúságunk 
záloga lesz ez a kódex. Az osztrák, a 
német, a tranczia kódexek mellé oda 
helyezzük ime a magyar polgári tör
vénykönyvet. A magyar nemzet ezzel a 
nemzetek czivilizácziójának közös mun
kájában lerótta egy reá háramlóit régi 
föladatát, tartozását.

És hivalkodás nélkül elmondhatjuk, 
hogy miként az emberi szellem meg- 
nyilatkoz ásának egyéb terein, akként a 
jogalkotás mezején sem maradtunk mö
götte a többi nemzeteknek. Azokkal 
legalább is lépést tartunk.

A saját szellemi tőkénkből készült 
ez a kódex is!............ Fölhasználtuk 
ugyan más kódexek abszolút becsű 
részeit, melyek jóformán közkincsek az 
értelem világában, de folyton töreked
tünk a nemzetire, az eredeti fölfogásra 
és kidolgozásra. Egészen uj intézménye
ket csak a hézagok kipótlása végett 
hozunk be. De arra is büszkén hivat
kozunk, hogy számos egészen uj jogi 
intézmény ebben a magyar kódexben

A „Brassói Lapok“ tárnája.
Papp Árpád sírjánál.

Nékem is van drága hantom, 
Hol panaszom elsohajtom.
Ott pihensz te, lelkem fele, 
A ki nyugtát itt nem lelte.
Mond meg, édes tanítványom, 
Van-e élet túlvilágon?
Vagy csak ámítjuk magunkat, 
Leküzdni e földi utat?
A hány csillag ragyog szépen, 
Annyi lélek van az égen I 
Lemosolyogsz te is onnan 
S megvigasztalsz bánatomban.
Oly nemes, oly tiszta voltál 
Mint a forró lángu oltár — 
Izzó lángod felemésztett, 
S összeomlott ifjú élted.
Be rövid volt, be göröngyös, 
El sem értél az örömhöz;
Még is szenvedőknek könnyét 
Verejtékes kézzel törlőd.

Jog s igazság volt vezéred, 
Meg nem győzött hiú érdek 1 
Néma hála ha megáldott, 
Az volt minden boldogságod.
Állok, állok hantod mellett,
Úgy kitárom két kezemet: 
Sírod élő bús keresztje — 
Hűszivembe képed festve.

By.

Az Operenczián is túl.
A „Brassói Lapok" eredeti tározója.

Irta: By.
Te sem hitted volna Kefe Tamás, 

hogy a sors olyan messze elvessen szü
lőfaludtól 1 Növi-Bazárba, Prepoljébe, a 
hol olyan nagy férfiak vannak, mint a 
jegenye, s olyan pulya fehérnépek, hogy 
szotyorban el lehet őket hordozni. Ki
csi a béka, de nagy a szája, — s ezek 
a bosznyákok még sem vérik meg hites- 
társaikat úgy mint otthon a barátosiak. 
Furcsa beszédök van; mind csak azt hajt
ják : „Bogom zsúró 1“ Veres sipkát hor

danak kalap helyett még télen is. No, az 
igaz, hogy itt még tél sincs, de a szegény 
bakának elég puszta tél az ő sora.

— Ne búsulj semmit, Tamás I mondja 
falubeli pajtása Boga Péter. Eltelik vala
hogy ez a három esztendő, s aztán mi is 
hazatérünk veres sipkásan s megházaso
dunk. Az áldóját 1

S kukra köpik foghegyről mint egy 
báró. Negéd legény ez a Boga, kutyába 
veszi a világot.

De Kefe Tamás úgy fogy, mint a 
harmat a napfényen, s annyit sóhajt, hogy 
ha ezer lelke volna, azt is mind kisohaj- 
taná. Mert az epedő szive fáj. Egész Bosz
niának nincs elég gyógyfüve az ő égő se
bére. Mert haza vágyik, haza, haza 1

Kikönyököl holdvilágos éjen az ab
lakon, mikor a társai mélyen alusznak, s 
lopva hazagondol. Mit is csinálnak most 
otthon ? Az apja, az anyja ? S hát a szom
szédban ? . . . .

S önfeledten kiejti ezt a nevet: Ró- 
zsika. Pedig hiába, mert másnak van az 
szánva. Büszke apja, a nyolczökrös gazda

KÖLCSÍjS-KÖNÍVTÁRT rendezett be a „BRASSÓI LAPOK“ könyv
kereskedése. Havi bérletdij I kor., kötetenként 10 fill. 
Ugyanitt megrendelhető bárhol megjelent h.rlap. folyó» 
írat és divatlap pont >san házhoz szállítva árfelemelés nélkül.
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lát először napvilágot és ezekre nézve m j 
leszünk a vezetők más nemzetek előtt.

Tekintve, hogy a polgári törvény
könyv rendelkezései kihatnak az összes 
társadalmi rétegek magánjogi viszonyai
nak szabályozására, érintik az összes 
osztályok és körök érdekeit, érdekkel 
bir tervezete gazdasági szempontból is. 
Annál is inkább, mivel Magyarország 
lakóinak zöme gazdaságot üz, ez a fő 
foglalkozása.

A közgazdasági és mezőgazdasági 
érdekeket a polgári törvénykönyv szá
mos intézkedése érinti. Különösen ér
dekes a birtokéi darabol ás meggátlása 
és a birtokfeloszthatlanság bizonyos 
formáinak megállapítása. Erről sok 
vita folyt már pár tized óta a lapokban, 
és így méltán érdekelhet a mikénti 
megoldása.

A parcella minimum oly legkisebb 
birtokrészlet meghatározása, melyen alul 
a birtok feldarabolása egyáltalán tilos; 
a tervezetbe a birtokfeldarabolási tila
lom fel van véve. És pedig úgy szól a 
rendelkezés, hogy külön jogszabály kor
látozhatja a tulajdont annyiban, hogy 
a czélszerü gazdálkodás előmozdítása 
végett tilos a telkeket általában bizo
nyos mértéken alól feldarabolni.

A birtok minimum (birtokfeloszt
hatlanság) kérdése úgy van megoldva, 
hogy a törvénykönyv szerkesztő-bizott
ság a következő határozatot hozta :

Nem kívánatos, hogy a polgári 
törvénykönyv birtokminimumot állapít
son meg. A bizottság azonban a tulaj- 
donostársak, főleg az örököstársak 
közötti osztályra vonatkozó szabályok 
bizottsági megvitatása alkalmával meg
fontolás tárgyává fogja tenni azt, nem

lenézte őt, az egyszerű mesterlegényt, a 
falusi kocsmárosnak fiát, a jövevényt, s 
örvendett, mikor besorozták. Hogyne I Mint 
családfentartót visszakérte az öreg apja, 
anyja, de azt a választ kapták, hogy a 
kocsma maga is fen tudja őket tartani. 
Nincs fiókra szükség, de a császárnak van 
katonára szüksége.

S most itt van sült idegenben, olyan 
távol, hogy még a madár sem vihet hirt 
róla. Istenem !

Mikor a leányt utoljára látta, mert 
nem volt szabad vele találkoznia, hát úgy 
megtelt szive annak a képével, hogy az
óta ki sem tudja eszéből vetni. Mert mi
kor az a lány nevet, rózsát nevet; s mikor 
sétál, gyöngyöt sétái; s mikor édes han
gon megszólal, akkor a lélekharang csendül 
meg a legény szivében. Meg kell attól élve 
halnia!

Mi is ez az élet I Csak egy kedves 
lényt nélkülözzünk, s az egész világ olyan 
sivár mint egy hóval födött temető.

Kefe Tamás, ne busulj, hátha min
den jóra fordul 1

Fordult.
Levelet kapott, hogy apja meghalt. 

Most már hazakerül mint öreg anyjának 
támasza. Igaz, hogy drága áron. De édes- 
keserű érzés között is lelt vigaszt abban,

kell-e alkalmas módon odahatni, hogy 
az ingatlan birtokoknak — különösen 
úgynevezett paraszt-birtokoknak, gaz
dasági szempontból hátrányos meg
osztásai az örököstársak között lehető
leg elkerültessenek.

Az egy gazda kezében levő mező
gazdasági birtok oly legkisebb mérté
kének megállapítása, — melyen alul 
az illető birtok föl nem osztható — azt 
czélozza, hogy ez a birtokegység osz
tatlanul egy gazda kezén maradjon s 
ez által a gazdaosztály helyzete bizto- 
sittassék s erősittessék.

Ily módon meg volna valósítható 
az, hogy kis gazdáink megélhessenek 
birtokukon, mig a további osztozással 
a birtok utáni megélhetés nehezebbé 
sőt szinte lehetetlenné van téve.

Belföld,
Brassó, nov. 15.

A képviselőház tegnap harmadszori 
olvasásban is elfogadta a trónörökös há
zasságáról szóló törvényjavaslatot. A kér- 
vénvek folytatólagos tárgyalásánál a tor- 
dai gimnázium ügye került szóba. Felszó
lalt Pap Samu dr. a kerület képviselője 
és Kossuth Ferencz. Legközelebbi ülés 
pénteken lesz, akkor felel a miniszterel
nök az interpellácziókra.

A budapesti első kerületben tegnap 
délelőtt tartották meg a városi képviselő
választást, melyen nagy szótöbbséggel 
Kasics Pétert választották meg városi 
képviselővé.

Külföld.
Brassó, nov. 15.

Berlini távirat szerint, a német biro
dalmi gyűlést tegnap nyitották meg, a

hogy ő most szorgalmasan dolgoz hátik. 
Keresett géplakatos, Bukurestben tanult ki 
elsőrangú mesternél; s ha nem, a vendég
lőből is megél. Van neki megnyerő mo
dora Oh, hogy fog ő éjét nappá tenni . . . ! 
Aztán talán...............

— Valamit akarok neked mondani, 
szól egy este Boga Péter a halvány földi
jéhez. Itt a levél; azt írják, hogy Rózsika 
férjhez ment.

Kefe Tamás szivéhez kap, aztán föld
re rogy, mint egy csutak. Alig tudták fel
mosni. Aztán sem nem sóhajtott többé, 
sem nem szólt senkihez egy árva szót, ha
nem levelet :rt, utolsó levelet....

A prepoljei katonák azóta szomorú 
szívből éneklik esténként ezt a bánatos 
dalt:

Valahonnét levél jött a laktanyába;
Aki irta, könnyeket is ejtett rája ;
Akinek szólt, azt olvasta ki belőle:
„Édes fiam, ma megy nálunk egy leány 

[az esküvőre.“

Valahova levél ment a laktanyából;
Akit illet, azt olvasta az Írásból:
„Édes anyám, nyugodjék meg, nincs más 

[hátra:
Mindössze is egy legénynyel kevesebb a 

[laktanyába 1"

melyen a császár nagyhatású beszédet 
mondott.

ll.Miklós czáv súlyos természetű 
influenzában szenved. Az orvosok félnek, 
hogy az influenza mellé komplikácziók 
keletkeznek.

Koppenhágából táviratozzák, hog-f 
Keresztély Frigyes dán trónörökös tegnap 
onnan a magyarországi Sopronba utazott.

Városi közgyűlés.

Brassó, nov. 15.

Brassó város képviselőtestülete teg
nap d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tar
tott Hiemesch Ferencz polgármester elnök
lete alatt.

Az elnök által tett kisebbszerü je
lentések után áttérhetett a közgyűlés a 
napirend egyes pontjainak tárgyalására, 
miután interpellálni senki sem állott fel a 
városatyák közül,

A napirend egyes pontjainak tárgya
lása folyamán az alábbi határozatok ho
zattak :

1. Elhatározta a közgyűlés, hogy egy 
kisorsolt italmérési kötvény helyébe egy 
ugyanilyen kötvényt vegyen a város.

2. Az O-Sáncz-zajzoni erdőségeknek 
bérbeadására nézve az állandó választ
mány javaslatát fogadta el a közgyűlés.

3. A törcsvári erdő-legelőre vonatko
zó árlejtési- és ajánlati tárgyalások jegy
zőkönyvót tudomásul vették.

4. Ghica Györgynek ajánlatát a zaj- 
zon melletti Piroska nevű legelőre nézve 
elfogadta a közgyűlés.

5 A felső tömösi városi korcsmának 
eladása 30 nap múlva újból napirendre 
kerül.

6. Több biztositó intézetnek ajánlata 
feletti határozathozatolt, a város fekvő bir
tokaira és egyébb értékeire vonatkozó tüz- 
kárbiztositásra nézve, elnapolta a köz
gyűlés.

7. A költségvetés 55-ik tételének: 
„Előre nem látott kiadások," megszavaz
tak 2000 korona póthitelt.

8. Botfalu község azon kéréssel for
dult a képviselőtestülethez, hogy szabadi - 
tassék fel azon biztosíték fizetése alól, a 
melyet kis Bodzán a várostól kibérelt le
gelőért fizetnie kellett. A közgyűlés a ké
relemnek eleget tett.

9 Marcea Demeter és társai abbeli 
kérelmének, hogy a legelési dij alább szál- 
littassék, nem adtak helyet.

10. A Malomárok-utczában fekvő sa 
város tulajdonát képező városi malom hely
reállítási költségeire 1280 koronát sza
vaztak meg.

11. A városi erdészeti hivatal irodá
jába bevezettetik a légszeszvilágitást s an
nak költségeire 69 korona ?6 fillért sza
vaztak meg.

12. A számvizsgáló bizottság tagjai
nak a városi pénztárból kifizetett 1200 k. 
tiszteletdijra vonatkozó indítványát a ta
nácsnak elfogadták.

13. A városi iparos-iskola költségve
tését az 1900—1901 tanévre elfogadták.

14. A virilistákat összeíró bizottság 
jelentését az 1901. évre összeállított viri
listák jegyzékével együtt tudomásul vették.

15. Az 1901. 1902. és 1903. évekre 
szükségeltető községi- és katonai előfoga
tok ellátását Jurák Károlynak adták át s 
az erre vonatkozó ajánlati tárgyalás jegy
zőkönyvét elfogadták.
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16. Fazakas Mihály rendőrnek elis
merés-nyilvánítás melleit 50 korona jutal
mat adtak azon tettéért, hogy szeptember 
20-án saját élete veszélyeztetésével meg
mentette a 83 éves Orendi Dorotyát.

17. Barbayannis János tanítót a gö
rög iskolánál, felvették a város kötelékébe-

18. Seidel Gusztáv czurászda tulaj
donosnak megadták a biztosítékot arra 
nézve, hogy felveszik a város kötelékébe.

19. Jónás Reginának 300 k. kegyedo- 
mányt szavaztak meg.

20. Weywar Henrietté havi segélyé4 
10 k.-ról 15 k.-ra emelték fel.

21. Zerfas Ilona;
22. Benedek Keresztély havi segé

lyét 4 k.-ról 6 k.-ra emelték fel.
A napirend teljes letárgyalása után 

elnök a közgyűlést 5 óra tájban bezárta.

HÍREK.
Brassó, nov. 15.

— Lapunk jövő száma szombaton je
lenik meg.

— A brassomegyei tanítótestület teg
nap tartotta meg évi rendes közgyűlését 
a tagok általános érdeklődése és részvé
tele mellett. — Beléletében nagy változás 
történt, a mennyiben a tisztikarba egy 
pár régebbi tisztviselő kivételével egészen 
uj erőket választó' t a közgyűlés. Elnök 
Dávid Mihály bolgárszegi igazgató lett. — 
Alelnökök : Sara András bolonyai és Vájná 
József türkösi igazgató. — Titkár Ütő 
Sándor belvárosi tanító ; pénztáros Tuth 
András tatrangi; ellenőr Pajor Mihály 

zajzoni igazgató ; jegyzők; Tóthp d János 
és Kocsis János pürkereczi tanítók; könyv
táros Nagy Gyula belvárosi tanító és 
„Otthon“ ellenőr Zajzon János ó-brassói 
igazgató.

— Ösztöndíj. Az Emke f. hó 12 én 
tartotta választmányi gyűlését Kolozsvárt. 
Ezen alkalomból felolvastatott a m. kir. 
kereskedelmi miniszter átirata, melyben a 
brassói állami szakipariskoia számára az 
eddig adott 200 korona ösztöndíjat tovább
ra is megszavazoi kéri.Az ösztöndíj a folyó 
tanévre is megszavaztatott.

— HalalOras. Nyágai János szíjgyár
tómester f. hó 14-én d. u. 2 órakor élte 
48-ik évében hosszas szenvedés után el
hunyt. A megboldogult földi részei f. hó 
16-án — pénteken — d. u. 3 órakor fog
nak a bolonyai róm. kath. sirkerí halottas 
házából örök nyugalomra helyeztetni. Lei
kéért pedig az engesztelő szentmise áldo
zat f. .hó 17-én reggeli Va8 órakor fog a 
róm. kath. plébánia templomban az egek 
Urának bemutattatni.

— Sebestyén Sándor elhunyt levél- 
hordó hátramaradt családja részére újab
ban adakoztak: Schmidt Albert 1 k. 
Goidis László főgymn. tanár 4 k. Piblinger 
József 1 k. Dávid Mihály igazgató-tanító 
2 k. Waska J. őaagysága 2 k. .Kobitzsch 
Bdolf magánzó 4 k. Farkas Gábor 2 k. 
Elekes Andor 2 k. Dr. Zakariás Manó 2 k. 
Kovácsy Dénes 2 k. Lakatos Jenő 2 k- 
Alecha Ödön 2jk. Király.Lajos 2 k. Dr. Za* 
kariás János 2 k. Összesen : 3Ü k. Hozzáadd a 
az eddig gyűjtött összeget :,95 k. őt) f. Égés16 
gyűjtésünk a mai napig: 125 k. 60 f.

— Nyilvános számadás és köszönet
nyilvánítás. A brassói r. 'kath. árvaház- 
alapitó nőegylet által f. hó 10-én rende
zett piknik tiszta 'jövedelme 1200 k. és 
91 f. Midőn ezt a nagyérdemű közönség 
tudomására hozzuk, nem mulaszthatjuk el, 
hogy köszönetét ne mondjunk nyilvánosan 
is mindazoknak, kik áldozatkészségűk és 
önzetlen, buzgó működésük által minket 
a tagadhatatlanul fényes siker elérésében 
gyámolítottak. Elsősorban köszönetét mon
dunk mélt. Béldi Tivadar nagybirtokos 
urnák a terem díjtalan átengedéséért, to
vábbá a szereplőknek: — Krones Edgárné, 
Dömjén Zoltánná u. a., Faflik Anna ős 
csikszentmártoni Szabó Margit k. a. és 
Krones Edgár és Faflik Emil uraknak — 
szives közreműködésükért; a felszolgáló 
kisasszonyoknak a buzgó és odaadó tevé
kenységükért ; végül köszönetét mondunk 
mindazoknak, kik pénz, vagy étel- 
nemü ajándékozásával járultak a ne
mes czél előmozdításához. Felülfizetni 
szívesek voltak: Adler Jakab és N. N. 
10 k., Schütz Samu ur 6 k. 40 f, Piss- 
linger Károly ur 4 k. 80 f., Zakáriás Já
nos dr. ur 4 k. 1 f. N. N. 8 k. 32 f., 
N. N. 2 k. 64 f.; Weyrich Gyula tábornok 
ur 2 k. 50 f; Heim Ferencz ezredes ur 
és N. N. 2 k. 40 f. Szélyes Dénes ur és 
N. N. 2 k., N. N. 1 k. 80 f, Retezár An
tal ur Kolozsvárról és N. N. P. 1 k. 60 f. 
Möller Ede praelátus ur és N. N. 1 k. 
20 f, Verzár Kálmán ur és N. N lk. és 
még sokan mások 80—40 f.-t — Továbbá 
ugyanezen alkalomból az árvák részére 
adakozt k: Bibó Lambertné u a. 3 k. és 
N. N. 2 k.-t — Itt említjük fel végül, 
hogy Maria Adela Félix nevében 10 ko
ronát ajánlottak fel ugyanazon czélra, és 
egy névtelen jótevő ugyancsak 10 koro
nát küldött be hozzánk elhunyt Kovátschné 
u. a. emlékezetére. Fogadják’mindezen ne- 
messzivü adakozók és közreműködők az 
árvák nevében mély és hálás köszönetűn- 
ket I A választmány.

— Felavatási ünnepély. A kökösi 
állami iskola gondnoksága 1900 évi no
vember hó 25-én d. e. 10 órakor kezdő- 
dőleg Kökösön az újonnan épült jáll. is
kolában felavatás! ünnepélyt tart. Ezt 
este 7^2 órakor az „iskolai könyvtár-alap“ 
javára rendezendő tanczvígalom követi. 
Az ünnepélyen való részvétel díjtalan. 
Déli 1272 órakor közebéd, melyre nov. 
24-ig jelentkezéseket elfogad a gondnok
ság. Műsor ; 1. Megnyitó beszéd. 2. Ima
dal. Énekli az iskolai énekkar. 3. Ima. 
Tartja Takács Károly ev. ref. lelkész. 4. 
Felavató beszédet mond Vaska Béla 
unitár. lelkész. 5. Hymnus. Előadja az 
iskoiai vegyeskar. 6. Az iskola ^története. 
Györgybiró Dániel áll. tanítótól. 7. Sza
valatok.!.. Zárszó. Tartja Takács Károly 
gondn. elnök. 9. „Szózat“. Énekli az is
kolai vegyeskar.

—- Megették a sertések. Ismét egy 
példája a szülői gondatlanságnak az az 
eset, a mely Csik-Szentmihályon történt. 
Szögyör Mátyás csikszentmihályi lakos 8 
hónapos István nevű fiacskájának mind a 
két lábát a sertés leharapta, s a mig or
vosi segély érkezett, már a gyermek meg
halt. Mégis csak nagy gongatlanság kell 
ahhoz, egy 8 hónapos gyermeket olyan

helyt hagyni minden vigyázat nélkül, hogy 
a sertés hozzáférhessen.

— Az égő lámpa áldozata. Fogarason 
a napokban megrendítő szerencsétlenség 
történt az égő lámpával. Csiky Zsigmond- 
nak egy román leáuycselédje petróleumot 
akart tölteni a lámpába, melyből már ki
égett a petróleum. De nem oltotta el az 
égő belet s a korsóból igy akart tölteni. 
Ebben a pillanatban a lámpa és korsó 
tüzet fogott s egyszerre lángtengerré vált 
a szoba. A segélykiáltásra gazdája elősie
tett és az oltáshoz fogott s maga is több 
égési sebet kapott. A szerencsétlen leány 
ruhája azonban lángba borult s oly súlyo
san égett össze a leány, hogy eszméletlen 
állapotban vitték be a kórházba, hol da
czára a leggondosabb ápolásnak, harmad
napra anélkül, hogy eszméletét csak egy 
pillanatra is visszanyerte volna, iszonyú 
kinok között kiszenvedett..

Törvényszék.
Brassó, nov. 15.

— Lövöldöző szállodás. A tavaszszal 
történt, márczíus 24. és 25-ike közti éjje
lén. Az „Európa“ szálló nagytermében 
vig lakodalmas nép, a kis teremben pedig 
nehány helybeli polgár mulatott. Itt, a 
kis teremben Stein, az „Európa“-szálló 
egyik bérlője összekoccant Trepches La
jossal, a „Geverbe Véréin“ vendéglősével. 
A szóharcz lassankint ökölharczczá, ez 
dulakodássá fajult. E közben a hadakozó 
felek kivonultak a teremelőtti kis folyosóra, 
hol a harcz még ádázabb lön A kicsődült 
vendégek szétválasztották a dulakodókat s 
igyekeztek lecsillapítani fennen lobogó 
harczi kedvüket. E szünetet Stein felhasz
nálva felrohant szobájába s magához vette 
ötlövetű 9 mm.-es revolverét. A folyosóra 
érve Trepchessel találta magát szembe. 
Erre a harcz újra megkezdődött, még 
pedig most már revolver-durrogással fű
szerezve, a mennyiben Stein háromszor 
rálőtt Trepchesre. Az egyik lövés találta 
Trepchest, de a mellényzsebében levő 
nikkel pénzről a golyó szerencsére le
pattant.

így került Stein tegnap a büntető 
törvényszék elé erős felindulásban elkö
vetett szándékos emberölési kísérlet bűn
tettével és súlyos; testi-sértés vétségével 
vádolva.

A főtárgyalást Jahn Frigyes dr. ve
zette, szavazóbirák Elekes Andor és 
Császár Béla voltak. Köz vádló Molnár 
A. alügyész, pótmagánvádló Harmath L’tjos 
ügyvéd, védő Lurtz Károly dr. volt.

A törvényszék Steint a súlyos testi
sértés vétségének vádja alól felmentette, de 
bűnösnek mondotta ki az erős felindulás
ban elkövetett szándékos emberölési kísér
let bűntettében, s az enyhítő körülmények 
tekintetbe vételével négy havi fogházra s 
a költségek megtérítésére Ítélte.

I ótmagánvádló és védő megfelleb
bezték az ítéletet.

Köszönet nyilvánítás.
Makoldy Margitka, egyetlen drága 

leányunk elhunyta és temetése alkalmá
ból tanúsított szives részvétért mélyen ér
zett, hálás köszönetét mondunk.

A gyászoló szü’ők.

Grünwald Albert 
bntorkereskedő

Brassó, Kapu-utcza 47 -49- 
Lefn»syobb butorrokUr

A REINHART FÜLÖP 
ar»<U butorgyiro» blrnoroi 

Xí>sSlta4ny»í 
gyári árakon.

30 hálószoba 30 ebédlő 
50 szalon és több url 
szoba barook, renais- 
sanoe, seoessiő és ó- 
német stylban állan
dóan raktáron vannak.

Nagy választék szalon 
és futó szőnyegekben. 
Párisi, berlini briisseli 
stb selyem, peloohe 

szövetekben
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Főnyeremény a legszerencsésebb esetben 

tar* 1.000,000 korona.
Vi: kor. 12.—. Va: kor. 6.—. Va: k°r 3.—. Vs: kor. 150

Első hozás november 15.

bőrvédő pomadó
nem tartalmaz kártékony vagy tiltott 
anyagot, -a legjobb kenőcs minden fajta Áyai 
tisztátalan bőr ellen. Egy tégely pomádé

egy borax-szappannal
3 korona 30 fiU. Aft 

az összeg előlegos beküldése ellenében * '
Schef Ofioe 48 Brixton-Road. London SW.

Az utalványok czimzoudök:

E hó 15-én csütörtökön
és e hó 16-án péntekén

kezdődik

első húzása.
A míg a szerény készletünk tart:

I egész sorsjegy 12 koronáért
6 9999

99 99

1-5099

nálunkkapható5

Adler L Jakab és Testvére
bankbetéti társaság.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

ajánlja a n. é. közönségnek nagy és jól beren
dezett raktárát

a VII. m.k. szab, osziálysorsjáték

I Id

| I negyed
( I nyolezad

Tessék megfigyelni. 
SABADEANU J.Kapu-u. 10. 

raktára

valódi orosz szentpétervári, amerikai, svédhonl csztr -magy. guxnmiaarczlpöket 
jó minőségben, bámulatos olcsó árak és jótállás mellett. 
A helybeli Michelstadter H. & 8. E. czipőraktár f. é. 
okt. hó 20-án a „Kronstädter Zeitung" ^3. számában 
jogosulatlanul hirdette, hogy az orosz pétervári galosch- 
nik egyedüli elárusitását ő bírja, miáltal nevezett ezég 
valósziniileg csak a t. közöcség félrevezetését czélozta, 
hogy csak nála vásároljanak, ezen visszaélés1 a gyár 
beszüntette.

a*-,«- Legnagyobb választék minden kigondolható téli- 
*4*9» és nyári czipö>ben, bámulatos olcsó ár mellett 

és a minőségért jótállást vállalok.
Különösen felhívom a n é. közönség ügyeimét 

*4*9» nagy raktáromra melegen bélelt úri-, nőt és 
gyermek, házi és utczai czipők bőr- és posztóból, to
vábbá gyerek és uri-csizmákból vadász, ködmön és 
nemes felső csizmákból.

Báli- és tánczczipck legnagyobb választékban 
*4«9a minden színben olcsón. Torna czipők gummi és 
bőr talppal öő kr.-től fölfelé.

Patkány-liaíál
(Immisoh, Felix, Delitzsch) 

a legjobb szer, patkányokat és egereket 
gyorsan és biztosan kiirtani. Ártatlan em
bereknek és állatoknak. Kapható csoma
gokban 30 és 60 krért. Brassóban Sten
ner Frigyes gyógyszertárában az „Orosz
lánhoz", Hornung Gyulánál „A szerecsen- 
hez", Jekelius Emil „A reménységhez" és 
Rozsnyón Scheser ur gyógyszertárában.

621—5)

Tisztelettel értesítem a nagyér* 
demü közönséget, hogy helyben 
Kolostorutcza 4. szám alatt egy 

fogászati műtermet nyitottam.
Lelki.smeretes és jó kiviteléit 

kezeskedem, az elvállalt munkáért 
jótállók.

Közép-utcza 27 h. sz. a.

F. hó 15-től kezdve egy magas föld
szinti 3 szoba (egyutezai s 2 udvari) Konyha 
(viz-berendezéssel és éles kamarával el
látva) pincze, padlás, faszin, udvar, kert és 
egyéb építkezésekből álló lakás kiadó.

Értekezhetni Hosszu-utcza 37. sz. a.

ZBLriegT Jözseí 2Djr.-
X.VX.ÓXH AXGOX.

4

Before

A. Thieppy, gyógyszerész balzsamjára 
Bregredo, Rohits mellett.

Nagybani velőknek jelentékeny engedmény.

Egy leány
a ki magyarul és németül levelezni és 
szépen írni tud egy üzletbe felvétetik.

Ajánlatok fizetési igénynyel e la;
kiadóhivatalába intézendők. 642 (1—3


